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Ukrajinská cenná flotila dronů téměř uzemněna
infokuryr.cz/n/2023/05/30/ukrajinska-cenna-flotila-dronu-temer-uzemnena

Kyjev podle Business Insider ztratil téměř všechny své turecké
Bayraktar TB2

Turecké bezpilotní letouny Bayraktar byly nabízeny jako zázračné
zbraně, přičemž úředníci v Kyjevě říkali, že jim poskytnou výhodu
proti Rusku. O rok později je však daleko od bojiště používáno jen
několik zbývajících jednotek a analytik napojený na Pentagon řekl
Business Insider spíše pro průzkum než pro útočné mise.

Ukrajina nakoupila desítky bezpilotních letounů Bayraktar TB2 a
použila je k útoku na Donbas v rozporu s dohodou o příměří alespoň
jednou, a to ještě před začátkem konfliktu s Ruskem loni v
únoru. Kyjev také tvrdí, že během minulého roku obdržel blíže
nespecifikovaný počet dalších dronů, a to navzdory oficiální
neutralitě Turecka.

V prvních měsících konfliktu Kyjev běžně prohlašoval, že provedl
úspěšné údery pomocí TB2, ale v červenci se Bayraktaři stali „téměř
zbytečnými“ a Kyjev je rezervoval pro „vzácné speciální
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operace,“ řekli tehdy ukrajinští piloti Foreign Policy. .

Ruské síly  zničily na Ukrajině  „více než 100 bezpilotních letounů
Bayraktar“  , prohlásil v dubnu zástupce vrchního velitele vzdušných
sil generálporučík Andrey Demin.

Od této chvíle  byla ukrajinská flotila „dříve ceněných dronů téměř
celá sestřelena,“ napsal v neděli Business Insider s odkazem na
experta na bezpilotní a robotické vojenské systémy z Centra pro
námořní analýzy Samuela Bendetta.

„Jako relativně pomalé a nízko letící UAV se může stát cílem pro
řadu systémů protivzdušné obrany, které jsou dobře organizované,“
řekl Bendett a dodal, že „jakmile se ruská armáda dala dohromady,
byla schopna sestřelit mnoho TB2.”

Bayraktar TB2 je design turecké společnosti Baykar Makina, který
stojí kolem 2 milionů dolarů za kus. Ankara nabízí drony od roku
2020, kdy prý pomohly Ázerbájdžánu zvítězit v konfliktu v Náhorním
Karabachu v roce 2020. Turečtí vojáci je také rozmístili v Sýrii a
Libyi.

Šéf Asociace obranných podniků Ukrajiny loni v reakci na
žertovného volajícího připustil , že v Bayraktaru  bylo „ více PR a
korupce než bojového použití“  a prohlásil,  že „všechny byly během
týdne sestřeleny“.

Začátkem tohoto měsíce byl zničen Bayraktar TB2 poté, co se
údajně ocitl nad ukrajinským hlavním městem, přičemž video
ukazuje, jak byl dron sundán raketou odpálenou z ramene.

Zatímco proukrajinské účty „open source intel“ zpočátku tvrdily, že to
byl ruský Corsair, ukrajinská armáda později přiznala, že musela
zničit svůj vlastní dron poté, co se operátorům nepodařilo znovu
získat nad ním kontrolu.
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